

美国降息能否平复市场波动

美国总统预选“超级星期二”初步结果出炉



3月3日,选民在美国旧金山一个投票站内投票。新华社(李建国 摄)

新华社华盛顿3月3日电(记者 邓仙来 孙丁)美国总统选举两党预选首个“超级星期二”初步计票结果3日夜间陆续揭晓:前副总统拜登和联邦参议员桑德斯在民主党党内预选中位居前列,现任总统特朗普在共和党党内预选中以压倒性优势获胜。

综合美媒报道的初步计票结果,在当天举行预选的14个州中,拜登赢得至少9个州,除东部和南部的多个州外,还拿下美国人口数量位居第二的得克萨斯州。桑德斯则在美国人口数量最多、同时也是民主党全国代表大会代表票最多的加利福尼亚州获胜,并在家乡佛蒙特州等3个州取得领先优势。

欧盟将向希腊提供7亿欧元以应对难民危机

新华社雅典3月3日电(记者 于帅 王亚哲)欧盟委员会主席冯德莱恩3日宣布,欧盟将向希腊提供7亿欧元(约合545亿元人民币)财政援助资金,用于应对当前难民危机。

当日,希腊总理米佐塔基斯陪同到访的冯德莱恩、欧洲理事会主席米歇尔、欧洲议会议长萨索利以及克罗地亚总理普连科维奇,共同视察了希腊东北部与土耳其接壤的边境。

冯德莱恩在随后举行的新闻发布会上表示,欧盟边境与海岸警卫局还将向希腊派遣一支包括100名陆上和海上边防人员的快速边境干预小组,协助希腊应对来自土耳其的难民和非法移民潮。

中美泰等国完成“金色眼镜蛇”演习人道主义救援演练

新华社泰国北柳府3月4日电(记者 任芊)“金色眼镜蛇”联合军演人道主义救援减灾实兵演练1日至4日在泰国北柳府国家减灾训练中心举行,来自中国、美国和泰国等7国的200余人参加此次演练。

4日演练模拟的是泰国南部遭遇台风和暴雨,导致严重的洪灾、泥石流和建筑物倒塌等次生灾害,人员伤亡和财产损失严重;中美等国迅速向受灾地区部署力量实施救援;多国部队根据受灾国意愿,组成协调中心,指挥各国救援力量。

巴黎奥运会的这项比赛要在太平洋上办

新华社巴黎3月3日电(记者 肖亚卓)是的!你没有看错,2024年巴黎奥运会的冲浪比赛将要在离法国本土15000公里以外的太平洋上举办。

国际奥委会执委会于3日宣布同意将塔希提设为巴黎奥运会冲浪比赛举办地,同时宣布巴黎市中心的协和广场为该届奥运会的竞赛场地之一。

塔希提岛位于南太平洋,是法属波利尼西亚群岛中的一个岛屿,它的另一个译名更加广为人知,那就是“大溪地”。该岛附近的泰阿胡波是举世闻名的冲浪胜地,也是世界冲浪联盟冠军赛的重要分站赛举办地。

美联储3日宣布将联邦基金利率目标区间下调50个基点到1%至1.25%的水平,以应对新冠肺炎疫情对美国造成的影响。这是美联储今年以来首次降息,也是2008年国际金融危机以来力度最大的一次。美联储的决定也引发国际金融市场关注。

然而,美国资本市场当天重现大跌,各界对经济前景忧心未减。美联储主席鲍威尔及分析人士认为,降息是支撑整体经济活动的有效工具,但面对疫情对实体经济和供应链的冲击,美国仍需强化多方合作方能应对。

降息力度大 降息并非“万能钥匙”

尽管“降息牌”未能如愿力挽狂澜,美国金融市场对继续降息的呼声并未减弱。美国智库卡托研究所高级研究员乔治·塞尔金表示,鲍威尔需要让市场更加确信,美联储愿意在必要时进一步调整利率。

虽然大幅降息符合金融市场预期,但当天美国股市短暂反弹后,很快又恢复跌势。当天收盘时,道琼斯工业平均指数跌幅接近3%。同时,各类避险资产仍受投资者追捧,10年期美国国债收益率一度降至1%以下,创历史新低;黄金期货价格则上涨超过3%,一度逼近每盎司1650美元关口。

“抗疫特效药”,对受疫情冲击的实体经济和全球供应链来说,也非“对症”之举。

复兴宏观经济研究所经济研究主管尼尔·杜塔认为,美联储的工具“不是万能的”,不足以应对新冠肺炎疫情。美国经济展望集团首席全球经济学家伯纳德·鲍莫尔说,宽松货币政策很难消除人们的担忧。

此外,当前全球经济紧密相连,产业链跨国分布,疫情对经济的冲击更多体现在供给领域而非需求领域,因而保障供给更重要。裕信银行首席经济学家埃里克·尼尔森日前表示,政策制定者刺激经济的努力可以部分缓解需求冲击,但要抵消供应冲击则要复杂得多。

合力抗疫才是关键

针对各方疑虑,鲍威尔表示,降息是支撑整体经济活动的有效工具,主要作用在于避免金融政策收紧影响经济活动,同时提振家庭和企业信心。

面对新冠肺炎疫情,美国各界越发认识到加强国内外合作的必要性,不仅要在一个国家层面综合施策,还要发挥国际组织作用,在国际层面通力合作。

鲍威尔当天呼吁,当前疫情需要多方共同应对,除了要依靠医疗保健行业的专业人士和政策专家外,美国财政部门也应拿出合适政策,企业、学校、各州和地方政府等公私部门也应参与抗击疫情。他表示,在国际层面,美联储正积极与其他国家央行就应对疫情进行沟通。

世卫组织 中国以外新冠肺炎病例数过万

新华社日内瓦3月3日电 世界卫生组织3日说,截至欧洲中部时间3日10时(北京时间3日17时)收到各国报告的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例数达到10566例。

世卫组织通常每日在日内瓦当地时间晚间公布相关数据,由于数据源于各国报告,相比一些国家在媒体上发布的数据有一定滞后性。3日公布的数据显示,全球在中国之外已有72个国家有确诊病例。

中国以外的其他地区报告新增病例1792例,这是首次突破1万例。在中国以外的死亡病例数为166例。

世卫组织每日汇集全球各国报告的病例数据并发布,此前截至欧洲中部时间2日10时收到各国报告的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的确

法国征用全国防护口罩 分发给医护人员和感染者

新华社巴黎3月3日电(记者 唐霁 严明)法国总统马克龙3日宣布,为应对日益严重的新冠肺炎疫情,法国正在征用所有库存及新生产的防护口罩,分发给医护人员和感染新冠病毒的法国人。

法国卫生部长奥利维耶·韦朗当天在接受媒体采访时说,法国目前已经向全国药房投放1000万个医用口罩,本周视情况还将启用1500万

至2000万个库存口罩。他表示,政府向医院和医护人员提供所有必需的医疗物资,法国的医院已经做好准备。

法国经济和财政部长布吕诺·勒梅尔当天向媒体表示,法国“不存在供应的问题,没有物资短缺的风险”。他批评部分法国企业抬高口罩和消毒洗手液的价格,呼吁法国人不要盲目抢购和储备食品。

命运与共 携手抗击疫情

世界卫生组织3月3日的数据显示,中国以外的世界其他地区报告的新冠肺炎确诊病例数突破1万。重大传染病是人类面临的共同威胁。疫情无国界。危机面前,人类更是一个命运共同体。各国应当迅速携起手来,结成抗击疫情的命运共同体,尽早遏制住疫情蔓延势头,早日战胜疫情。

在智利首都圣地亚哥,5岁的女孩达娜·苏亚雷斯用画作表达了心声:“我们团结起来抗击冠状病毒!”(2月10日摄) 新华社发(马里奥·达维拉 摄)



市政协在疫情防控和经济社会发展中奋力担当作为

(上接第一版)

广泛发动商会 情系家乡慷慨解囊

在疫情严峻时刻,市政协没有忘记奋斗在全国各地的安庆儿女。市政协主要领导安排市政协办公室等相关部门,以网络、电话等形式,通过各异地安庆商会这一组织,把家乡疫情及时传达给每一位情系家乡的安庆籍外地人士;同时也积极发动他们的能量和作用,倡议他们伸出援手,帮助家乡共战疫情。

1月30日,全国安庆商会联盟积极响应,向各盟员单位和会员发出《关于开展“心系家乡抗击疫情”捐款的倡议》,建立众筹公众号,号召盟员伸出援手、捐款捐物,助力家乡疫情防控。全国23家异地安庆商会纷纷通过

各种渠道支援家乡疫情防控。其中,上海安庆商会捐款捐物1499416万元,深圳安庆商会捐款193001万元,合肥安庆商会捐款捐物18万元,宁波安庆商会捐助16万元物资,南京安庆商会捐款5.3307万元……据不完全统计,截至目前,各异地安庆商会累计捐款捐物5445644万元。

各异地安庆商会会长或会员单位更是起到了带头作用。上海安庆商会会长聂建明身在美国,想方设法从新加坡采购39万元的紧俏物资,克服疫期重重困难,辗转运回家乡;武汉市安庆商会会长李金苗身处“主战场”武汉,仍率先为家乡捐款10万元;沈阳安徽商会会长王水林积极援建武汉雷神山医院同时,两次向家乡捐赠121万元;武汉安庆商会会长单位、湖北天盟集团安庆地产公司捐款20万元……

同气连枝,守望相助。在这场“人

民战争、总体战、阻击战”中,安庆游子 and 家乡之间心靠得更近、手牵得更紧。

积极建言献策 超前提供决策参考

面对“统筹做好疫情防控和经济社会发展”的大考,市政协聚焦有序推进企业复工复产、农业春耕生产、决胜脱贫攻坚、做好“六稳”等工作,为党委、政府决策多建务实之言、多献有用之策,将政协制度优势转化为促进经济发展和社会治理的效能。

为更好支持企业复工复产,2月11日下午,市政协组织召开部分委员企业疫情防控期间复工复产专题协商会。在认真听取企业界委员关于复工复产面临的困难、问题及建议后,与会人员进行充分协商讨论,提出了“一手稳妥抓疫情防控成果巩固,一手积极抓企业

复工复产;落实各级各部门促进企业复工复产相关政策,落细复工复产后企业各项防控措施;同时抢抓空档期,提高本地用工率”的对策建议,形成并报送了《关于疫情防控期间企业复工复产专题协商情况报告》。随后,又分别向市委、市政府报送了《关于加强疫情科学防控有序做好农业企业复工复产工作的建议》《关于解决我市基层医疗和公共卫生服务体系存在问题的建议》等。

此外,市政协还积极收集、整理、转报、转送各基层政协和广大政协委员的社情民意信息。截至3月2日,共收到各类社情民意信息40余篇。整理后形成《关于加强和改进口罩投放工作的建议》《关于在疫情防控期间落实中小学“停课不停学”的建议》《关于改革完善我市基层卫生体系的建议》等向市委、市政府报送。 本报通讯员